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_BA_8E06_E5_B9_c45_72668.htm 一、《会计》 1、问：接受现

金捐赠是否也应通过"待转资产价值"科目核算？ 答：企业接

受现金捐赠时，应按收到的现金价值，借记"现金"、"银行存

款"等科目，贷记"待转资产价值"科目。如果接受捐赠的现金

价值不大，在计算交纳所得税时，按计入所得税费用的金额

，借记"所得税"科目，按计入应交税金的金额，贷记"应交税

金"科目，按其差额，贷记"资本公积-其他资本公积"科目。如

果接受捐赠的现金价值较大，可分次计入应纳税所得额，在

计算交纳所得税时，按计入所得税费用的金额，借记"所得

税"科目，按计入应交税金的金额，贷记"应交税金"科目，按

其差额，贷记"资本公积-其他资本公积"科目。 2、问：《会

计》教材第40页，企业接受外来原材料加工制造的代制品和

为外单位加工修理的代修品，制造和修理完成验收入库后，

应视同企业的产成品。那么在财务报表上该代制品的入账价

值如何计算？是加工费（或修理费）还是成品价值？ 答：企

业接受外来原材料加工制造的代制品和为外单位加工修理的

代修品时，一方面确认一笔资产，另一方面确认一笔负债。

制造和修理完成验收入库后，其入账价值中包括相关的原材

料价值和发生的加工费或修理费。在资产负债表中列示时，

应当以验收入库时的价值扣除与之相对应的负债后列示，即

在资产负债表中实际反映的是加工费或修理费，而不是成品

的价值。 3、问：《会计》教材第41页，代销商品应作为委托

方的存货处理，但为了使受托方加强对代销商品的核算和管



理，企业会计制度也要求受托方对其受托代销商品纳入账内

核算。那么在资产负债表上是否要体现以上代销库存商品的

价值？ 答：受托方收到代销商品时，一方面确认受托代销商

品，一方面确认代销商品款（属于负债）。在资产负债表中

列示时，应当以"受托代销商品"的账面价值，扣除"代销商品

款"后的余额列示，即在资产负债表中列示的金额为零。 4、

问："经营租赁固定资产改良支出"的余额是否属于企业资产

负债中固定资产合计的一个组成部分？ 答：对于经营租赁固

定资产改良发生的支出，在资产负债表中列示时，应当作为"

固定资产原价"的一个组成部分列示。对其计提的折旧，作

为"累计折旧"的一个组成部分列示。 5、问：企业以出包方式

建造固定资产，如果在固定资产达到预定可使用状态后，承

包方因故拒绝交付该固定资产时，企业是否应将该固定资产

暂估入账并计提折旧？ 答：如果采用出包方式建造的固定资

产达到预定可使用状态，不论由于什么原因承包方拒绝交付

，本企业均应将其按暂估价值入账并计提折旧。 6、问：企

业以所持有的资产作为抵押取得银行借款，是否属于或有事

项？为什么？ 答：不属于或有事项，因为作为抵押物的资产

属于企业所有，企业能够控制该资产。同时，企业是否还款

，完全由企业控制，不满足或有事项的特征。 二、《审计》

1、问：第十一章，对应付账款审计进行实质性测试时，分析

性复核长期挂账的应付账款，为什么长期挂账的应付账款会

达到隐瞒利润的目的？ 答：部分企业常常通过虚构购买业务

，制造应付账款，隐藏当期利润，然后根据需要再逐年或一

次性记入，从而达到操纵利润的目的。因此，在审计应付账

款时，可以分析复核长期挂账的应付账款，根据其比率或趋



势的异常变动和重大差异，实施相应的实质性测试。 2、教

材勘误表： （1）P47标题（二）："职业规范"应为"职业道德

规范". （2）P51正20行："交通"应为"交流". （3）P53倒8行，"

执业审计业务"应为"执行审计业务". （4）P139倒4行，"制订"

应为"制定"审计计划。 （5）P273中第6项程序，"检查股票发

行费用的会计处理"中，对无溢价或溢价不足以支付发行费用

的会计处理应直接列入当期损益，不作为长期待摊费用。
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